
MONTAGEANLEITUNG

Motion 2000 outdoor
Schiebesystem für Balkon und Terasse, Laufwagen unten
2-bahnig, 3-bahnig, 4-bahnig
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BENUTZERFÜHRUNG
Motion 2000 outdoor

1 Benutzerführung

1.1 Warnhinweise

Abstufung der Warnhinweise
Warnhinweise unterscheiden sich nach der Art der Gefahr 
durch folgende Signalworte:

Vorsicht warnt vor einer Sachbeschädigung.
Warnung warnt vor einer Körperverletzung.
Gefahr warnt vor einer Lebensgefahr.

Aufbau der Warnhinweise

1.2 Weitere Symbole
Handlungsanweisungen

Aufbau der Handlungsanweisungen:

Anleitung zu einer Handlung.

Resultatsangabe falls erforderlich.

Listen

Aufbau nicht nummerierter Listen:

Listenebene 1
Listenebene 2

Aufbau nummerierter Listen:

1. Listenebene 1
2. Listenebene 1

2.1 Listenebene 2
2.1 Listenebene 2

2 Sicherheit/Gefahren

Während des Auspackens Glas immer auf eine Unterlage 
(z. B. Holz, Pappe, etc.) stellen.
Während der Montage Glasteile immer mit Pappe vor 
Beschädigungen schützen.
Sicherstellen, dass die Ecken der Gläser nicht angesto-
ßen werden.
Um Beschädigungen am Schiebesystem zu vermeiden,  
Schiebesystem vor Schlägen und mechanischer Bean-
spruchung schützen.

3 Ausführungen

SPRINZ produziert das Schiebesystem Motion 2000 outdoor 
in folgenden Ausführungen:

2-bahnig mit 2 bis 4 Glasschiebeflügeln
3-bahnig mit 3 bis 6 Glasschiebeflügeln
4-bahnig mit 4 bis 8 Glasschiebeflügeln

Die Glasdicken der Glasschiebeflügel ergeben sich durch die 
Höhe der Glastafeln, den Einbauort und der Einbauhöhe unter 
Berücksichtigung der auftretenden Windlasten.
Im Schiebesystem sind folgende Glassorten möglich:

ESG 8 mm
ESG-H 8 mm
ESG 10 mm
ESG-H 10 mm
ESG 12 mm
ESG-H 12 mmGefahr

Art und Quelle der Gefahr!
Maßnahme, um die Gefahr zu vermei-
den.



3

LIEFERUMFANG
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4 Lieferumfang

4.1 Schiebesystem 2-bahnig

Es sind enthalten:

Aufnahmeprofil
2-bahniges Bodenprofil
2-bahniges Deckenprofil
2 bis 4 Glasschiebeflügel. Jeder Glasschiebeflügel ist vor-
montiert mit

Glasprofil unten mit 2 Rollenwagen im Glasprofil
Glasprofil unten mit Endkappen links und rechts
Glasprofil oben mit beidseitigen Bürstenprofilen
Glasprofil oben mit Aushebesicherung verschraubt 
links und rechts
Gewindeschraube in der Aushebesicherung

selbstschneidende Schrauben

Optional:
Endkappe für Bodenprofil
Endkappe für Deckenprofil
Griff mit Glasbohrung für Glasschiebeflügel
Schloss im Glasprofil unten im Glasschiebeflügel
U-Profil zur Wandbefestigung als Schuh für Glaskante am
Glasschiebeflügel
Bürstendichtung für Glaskante am Glasschiebeflügel

4.2 Schiebesystem 3-bahnig

Es sind enthalten:

Aufnahmeprofil
3-bahniges Bodenprofil
3-bahniges Deckenprofil
3 bis 6 Glasschiebeflügel. Jeder Glasschiebeflügel ist vor-
montiert mit

Glasprofil unten mit 2 Rollenwagen im Glasprofil
Glasprofil unten mit Endkappen links und rechts
Glasprofil oben mit beidseitigen Bürstenprofilen
Glasprofil oben mit Aushebesicherung verschraubt 
links und rechts
Gewindeschraube in der Aushebesicherung

selbstschneidende Schrauben

Optional:
Endkappe für Bodenprofil
Endkappe für Deckenprofil
Griff mit Glasbohrung für Glasschiebeflügel
Schloss im Glasprofil unten im Glasschiebeflügel
U-Profil zur Wandbefestigung als Schuh für Glaskante am
Glasschiebeflügel
Bürstendichtung für Glaskante am Glasschiebeflügel

4.3 Schiebesystem 4-bahnig

Es sind enthalten:

Aufnahmeprofil
4-bahniges Bodenprofil
4-bahniges Deckenprofil
4 bis 8 Glasschiebeflügel. Jeder Glasschiebeflügel ist vor-
montiert mit

Glasprofil unten mit 2 Rollenwagen im Glasprofil
Glasprofil unten mit Endkappen links und rechts
Glasprofil oben mit beidseitigen Bürstenprofilen
Glasprofil oben mit Aushebesicherung verschraubt 
links und rechts
Gewindeschraube in der Aushebesicherung

selbstschneidende Schrauben

Optional:
Endkappe für Bodenprofil
Endkappe für Deckenprofil
Griff mit Glasbohrung für Glasschiebeflügel
Schloss im Glasprofil unten im Glasschiebeflügel
U-Profil zur Wandbefestigung als Schuh für Glaskante am
Glasschiebeflügel
Bürstendichtung für Glaskante am Glasschiebeflügel

4.4 Zusätzliches Werkzeug
Folgendes Werkzeug für die Montage bereithalten:

Bleistift
Meterstab
Messer
Körner
Bügelsäge
Gummihammer
Kreuzschlitz-Schraubendreher Pz3
längere Wasserwaage
Bohrmaschine
Werkzeug entsprechend Boden-/Deckenmaterial

5 MONTAGE

Voraussetzung

Voraussetzung für eine schnelle und saubere Montage:

Lieferumfang prüfen auf
- Vollständigkeit,
- ordnungsgemäßen Zustand,
- Maßhaltigkeit.
Werkzeuge bereithalten.

Warnung

Verletzungen durch schwere Glas-
teile!

Glasschiebeflügel ausschließlich mit  
mind. 2 Personen montieren.
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MONTAGE
Motion 2000 outdoor

Übersicht

Legende Befestigung Glas-Wand:

1. 2-bahniges Deckenprofil
2. Glasschiebeflügel
3. 2-bahniges Bodenprofil (auf Aufnahmeprofil)

Legende Schiebesystem, Laufwagen unten, 3-bahnig:

1. 3-bahniges Deckenprofil
2. Glasschiebeflügel
3. 3-bahniges Bodenprofil (auf Aufnahmeprofil)

Legende Schiebesystem, Laufwagen unten, 4-bahnig:

1. 4-bahniges Deckenprofil
2. Glasschiebeflügel
3. 4-bahniges Bodenprofil (auf Aufnahmeprofil)
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Einbauposition anzeichnen
Einbauposition gemäß entsprechender Einbauzeichnung (siehe 
Anhang) bestimmen.
Einbauposition für Deckenprofil und Bodenprofil anzeichnen.

Deckenprofil montieren
Deckenprofil 1 in Einbauposition bringen.
Befestigungslöcher mit geeignetem Markierwerkzeug 2 durch Dek-
kenprofil anzeichnen.
Deckenprofil sicher abstellen.

Mit geeignetem Werkzeug Befestigungslöcher bohren.
Befestigungslöcher mit Staubsauger aussaugen.
Dübel in Befestigungslöcher stecken.
Sicherstellen, dass Dübel bündig mit der Decke abschließen.

Warnung

Verletzungsgefahr und Beschädigungen!
Vor Beginn der Arbeiten prüfen, ob die vom Dübel-
hersteller geforderten Randabstände eingehalten 
sind.
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Deckenprofil in Einbauposition bringen.
Deckenprofil an Decke schrauben.
Sicherstellen, dass Deckenprofil gerade montiert ist (Wasserwaage, 
2 m).

Aufnahmeprofil montieren
Einbauposition Aufnahmeprofil gemäß Einbauzeichnung anzeich-
nen.

Hinweis

Einbauzeichnungen für 2-, 3- und 4-bahnige Schiebesysteme sind im
Anhang.
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Aufnahmeprofil 1 wie dargestellt an angezeichnete Linie legen.

Befestigungslöcher mit geeignetem Markierwerkzeug durch Auf-
nahmeprofil anzeichnen.
Aufnahmeprofil sicher abstellen.

Mit geeignetem Werkzeug Befestigungslöcher bohren.
Befestigungslöcher mit Staubsauger aussaugen.
Dübel in Befestigungslöcher stecken.
Sicherstellen, dass Dübel bündig mit dem Boden abschließen.

Aufnahmeprofil in Einbauposition bringen.
Aufnahmeprofil an Boden schrauben.
Sicherstellen, dass Aufnahmeprofil gerade montiert ist (Wasser-
waage, 2 m).

Warnung

Verletzungsgefahr und Beschädigungen!
Vor Beginn der Arbeiten prüfen, ob die vom Dübel-
hersteller geforderten Randabstände eingehalten 
sind.
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Bodenprofil montieren
Bodenprofil 1 auf Aufnahmeprofil 2 auflegen.

Bodenprofil bis zum Anschlag an Aufnahmeprofil schieben.

Bodenprofil und Aufnahmeprofil mit selbstschneidenden Schrau-
ben (Lieferumfang) von außen verschrauben.
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Glasschiebeflügel montieren

Hinweis

Die nachfolgenden Arbeiten sind für alle Glasschiebeflügel in gleicher
Weise auszuführen. Bei Bedarf vor dem Einsetzen weiterer Glasschiebe-
flügel bereits eingesetzte Glasschiebeflügel verschieben.

Sicherstellen, dass Gewindeschraube 1 der Aushebesicherung nicht 
über Führung oben am Glasschiebeflügel herausragt. 
Bei Bedarf Gewindeschraube 1 der Aushebesicherung zurückdre-
hen.
Arbeiten an gegenüberliegender Aushebesicherung wiederholen.

Glasschiebeflügel schräg in Deckenprofil einführen.
Führung Glasschiebeflügel 2 in entsprechenden Kanal des Decken-
profils einschieben.
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Glasschiebeflügel senkrecht stellen.
Schiene mit Laufrollen 3 des Glasschiebeflügels vorsichtig auf die 
senkrecht darunterliegende Laufbahn des Bodenprofils setzen.

Aushebesicherungen einstellen

Gewindeschraube 1 der Aushebesicherung so weit eindrehen, dass 
Gewindeschraube Deckenprofil berührt.
Gewindeschraube eine Umdrehung ausdrehen.
Arbeiten an gegenüberliegender Aushebesicherung wiederholen.

Warnung

Verletzungsgefahr und Beschädigungen durch 
versehentliches Ausheben!

Aushebesicherung an allen Glasschiebeflügeln ein-
stellen.
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Endkappen montieren (optional)
Endkappen mit Silikon auf Stirnseiten von Deckenprofil und 
Bodenprofil kleben.

Griff montieren (optional)

Hinweis

Für die Montage des Griffs ist eine Bohrung im Glasschiebeflügel erfor-
derlich.

Auf Innenseite eines Griffteils ca. 1 x 1 cm Silikon auftragen.
Griffteile von beiden Seiten in die Bohrung des Glasschiebeflügels 
stecken.
Montierten Griff für mindestens 12 Stunden mit Klebeband 
sichern.

Schlossbohrung bohren (optional)

Hinweis

Schloss ist in einem Glasschiebeflügel montiert.

Glasschiebeflügel mit Schloss 1 und parallel in nächster Schiene 
laufenden Glasschiebeflügel 2 auf gewünschte Schliessposition 
ausrichten.
Position Schloss ausmessen und auf parallel laufendem Glasschie-
beflügel anzeichnen.
Bohrloch (10 mm) gemäß Markierung in parallel verlaufenden 
Glasschiebeflügel bohren.
Schloss 1 und Glasschiebeflügel 2 in Schliessposition ausrichten.
Schloss eindrücken.

Schloss ist eingerastet und bleibt geschlossen.

Schloss mit Schlüssel öffnen.

Schloss ist vollständig geöffnet und bleibt offen.
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U-Profil montieren (optional)

Hinweis

Ein U-Profil sorgt für einen geraden Abschluss und/oder für eine bessere
Abdichtung.

Glasschiebeflügel bis zum Anschlag an Wand schieben.
Obere und untere Glaskante an Wand anzeichnen.

Abstand zwischen Markierungen ausmessen.
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U-Profil 1 nach Maß zuschneiden.
Befestigungslöcher in U-Profil bohren:

in 100 mm Abstand zur Ober- und Unterkante
dazwischen in 300 mm Abstand

U-Profil an Wand halten und Glasschiebeflügel an U-Profil schie-
ben.
U-Profil mittig auf Glasschiebeflügel ausrichten und Position 
anzeichnen.
Glasschiebeflügel von U-Profil wegschieben und Befestigungslö-
cher durch U-Profil an Wand anzeichnen.
U-Profil sicher abstellen.

Mit geeignetem Werkzeug Befestigungslöcher bohren.
Befestigungslöcher mit Staubsauger aussaugen.
Dübel in Befestigungslöcher stecken.
Sicherstellen, dass Dübel bündig mit Wand abschließen.
U-Profil in Einbauposition bringen.
U-Profil an Wand schrauben.
Sicherstellen, dass U-Profil gerade montiert ist (Wasserwaage, 
2 m).  

Bürstendichtung montieren (optional)
Bürstendichtung 1 auf Glaskante Glasschiebeflügel stecken.

Warnung

Verletzungsgefahr und Beschädigungen!
Vor Beginn der Arbeiten prüfen, ob die vom Dübel-
hersteller geforderten Wand-Randabstände einge-
halten sind.
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